

津门虎队长广州隔离中

阿奇姆彭 “深”不可测

津门虎队长阿奇姆彭已经在广州进行了隔离，正如外界所说，他从加纳回到中国的行程确实是由深足进行安排的。深足对于这位津门虎球员的垂涎从今年1月就开始了。最开始的谈判其实要起源于津门虎想要早点将队长脱手变现，以减少去年欠薪的补偿款。不过随着津门虎生存概率越来越低，津门虎俱乐部逐渐退出了阿奇姆彭的转会谈判。因为作为深足来讲，没有理由去支付一家即将解散的俱乐部外援的转会费。虽然阿奇姆彭已经和深足无限接近，但其加盟深足，真的就已经板上钉钉了吗？因深足自身还有很多外援问题没有解决，阿奇姆彭的转会事宜还处于搁置阶段，最为关键的一点，在于他此前和津门虎合同内的年薪，能否合理合法地带到深足去。

本版撰稿 特约记者 九河



自由身成行不是问题

早前一些媒体一同披露了重庆当代队长卡尔德克和津门虎队长阿奇姆彭即将转会深圳佳兆业的消息。报道称两人都是自由身零转会费转入深足，并且都将放弃原俱乐部在去年的欠薪。乍看之下，这对于深足来讲着实是两笔巨划算的买卖，但从球员的角度来讲，岂不是要他们放弃高达数千万的欠薪，怎么想也想不通这笔买卖对于球员来讲好处在哪儿。

和卡尔德克不同的是，阿奇姆彭的原俱乐部天津津门虎，几乎已经等同于宣布解散。过去的一个月里，队里所有球员都四散而去，外援早就获得了自由身去到了其他球队，国内球员已经获得自由身的，例如赵宏略都已经被新俱乐部官宣加盟，其他队员虽然还没有正式和新俱乐部签约，但也都都在等待着津门虎最后的消息。

去年的中超联赛，津门虎是众多欠薪球队中情况最为严重之一，国内球员仅发了一个季度的工资，队内年轻球员则是仅领到了几个月的基本生活费，外援中已经离队的乔纳森和巴斯蒂安斯都有不同程度的欠薪，后来加盟的艾哈迈多夫、利马以及苏亚雷斯都只拿到了一个月的工资，不过因为他们加盟的时间不太长，欠薪的数额也不太多。所有人中被拖欠工资最多的，就是津门虎队长阿奇姆彭。此前媒体报道重庆当代队长卡尔德克欠薪的数额接近4000万人民币，截至目前，津门虎队长被欠薪数也超过了3000万人民币。

眼下中超转会市场紧缩，各队购买欲望本就不强，能够有这么大购买力的除了深圳佳兆业，也没有其他球队了。

深足在去年就吸纳了解散后的天

津天海的大多数球员，以至于后来天津泰达在第二阶段淘汰赛和深足相遇时，被外界戏称为另类的“天津德比”。当今年1月份出现解散危机的时候，津门虎的负债如何解决，也被摆上了台面。据了解，天津有关方面首先想到的，就是通过深足来解决部分人员问题，希望通过解散前的卖人，来挽回去年欠薪的问题。阿奇姆彭就是首先被推荐到深足的津门虎球员。

但随着津门虎的生存前景越来越清晰，深足和大多数俱乐部一样，不可能担着超支的危险，去支付转会费引进阿奇姆彭。所以，时间越往后，这笔交易就已经成为了阿奇姆彭本人和深足之间的谈判，津门虎俱乐部已经没有了参与感。

如今的问题是，津门虎在足协没有官宣准入名单之前，不会自行宣布解散，阿奇姆彭想要0转会费加盟深足，只有通过两种方式。首先是像利马一样向国际足联提起仲裁，毕竟去年有超过三个月的欠薪，根据有关规定，阿奇姆彭可以由此获自由身证明。不过泰达队长此前接受媒体采访时表示，要等到津门虎俱乐部的问题解决了，才会有所行动。鉴于阿奇姆彭目前已经在深足的安排之下回到了中国并隔离，已经处在加盟的边缘，他也只有能到津门虎宣布解散，才能获得自由身了。

其他国内球员中，其实没有几个人向俱乐部索要过自由身证明，因为一旦提前获得自由身证明那么就意味着提前解约，去年的欠薪也将放弃。大多还有合同在身的球员，目前还跟阿奇姆彭一样，在等津门虎俱乐部命运的最终裁决。

按原合同给薪资不合情理

要说阿奇姆彭要放弃原来俱乐部津门虎在去年的欠薪，从等待俱乐部的解散通知这一层上来讲就不太符合情理。从另外一个角度来讲，去年阿奇姆彭被欠薪高达3000多万人民币，并不是一笔小数目，不是说放弃就能说服自己放弃的。再加上，去年津门虎在保级路上经历的重重凶险，这些被欠下的钱更是球员们奋力为球队保级所付出辛苦报酬。这事，用球迷的话来讲，用人单位拖欠员工一万块钱，员工都会去仲裁，更何况这笔如此庞大的资金了。至于阿奇姆彭和深足以及津门虎俱乐部之间，如何就这笔欠款达成共识，外界就不得而知了。

此外，阿奇姆彭转会到深圳，还有一点与足协新规相关的内容，也一直一直被外界所提及，那就是他和天津津门虎剩下的合同薪资将带到深足继续履行。按照中国足协在去年12月份出台的新规定，从今年1月1日开始，所有新完成的转会，外援工资必须按照税前300万欧元的新限额来操作。其实包括阿奇姆彭在内，此番深足所

引进的卡尔德克、瓦卡索三名球员，此前在足协注册备案的合同年薪数额都是超过了300万欧元的限制。但好在，足协随后下发的《2021财务约定指标》中也提到，如果球员的原合同金额超过工资帽，允许各俱乐部跟球员以“工作合同+补充协议”的形式重新签约。

也就是说，外界所说的阿奇姆彭将原有和津门虎的合同带到深足，也就是在和原俱乐部签订补充协议后的转会，从而将这份补充协议带到深足。但问题是，阿奇姆彭跟卡尔德克的情况还不一样，卡尔德克可以在重庆当代队重新签合同并在足协完成原合同备案之后，将新合同带入到新俱乐部继续履行，但阿奇姆彭所在的津门虎俱乐部，实际上从今年1月开始就停止了俱乐部的一切日常工作。截至目前，还没有就原来的合同按照新规要求签订补充协议。且足协的要求是只有俱乐部获得准入，才能执行球员注册、备案新版合同的操作，这也就意味着只有通过准入的俱乐部，才能给球员上

传补充协议。当中国足协没收到津门虎递交的新版合同的备案，那么津门虎队中不管内外援，只要在中国国内发生的转会，都将按照足协新规中的工资帽标准来签订。

这也是目前这笔转会比较尴尬的地方。阿奇姆彭去年的欠薪如何解决，这并不是外界一句“球员放弃”就能一笔带过的事情，3000万人民币不是小数目。其次，原来的合同机制如何带到新俱乐部从而符合新规。鉴于目前国际转会市场已经关闭，国内俱乐部想要在这个冬季转会期引入外援，只能在国内现有的外援流转人员中寻找目标，阿奇姆彭不论从球技和作风上来讲，都算得上是优秀的外援。只是在供需关系面前，他的要求自然也不会低，如果只能按照300万欧元的标准来签合同，他恐怕早就已经和其他球队签约了。

所以，深足要想顺利和阿奇姆彭签约，还得进行一番新的研究，妥善解决好一系列顾虑。



有情有义加纳人

要说阿奇姆彭是天津泰达历史上最伟大的队长，他肯定不是。但要说是最有情义的队长，他肯定能算在其中。这个性格单纯，球风犀利，对足球执着硬朗的加纳人，曾经为了帮助泰达保级，而放弃了国家队的征召。小到泰达每场比赛的救险，大到整个赛季对泰达保级形势的力挽狂澜，这

名外援功不可没。如果不是他一次次救险，不是他一次次绝平和绝杀，泰达很可能在以往任何一个赛季就告别中超历史舞台了。

阿奇姆彭曾经被施蒂利克边缘化，他从没向任何人抱怨过，只是通过一个个进球来证明自己的价值，也一度帮助施蒂利克保住了自己的帅位。

足球，在这个加纳人心里，是一个纯粹的项目，在充满人情世故的中国足球圈里，他依旧坚守着当初的那份纯粹。去年背负着十几轮不胜的尴尬，队内没有人站出来接过队长袖标，是他扛起了这个重任。长时间欠薪和关键点球不进，都没有将他打倒过，他是津门虎历史上第一位队长，也是天津泰达历史上最后一位队长。

自2017年7月13日正式加盟天津泰达队，至2020赛季结束，阿奇姆彭共

代表球队出场91次打进35球，其中联赛出场86次打进34球。在球队顶级联赛射手榜和正式比赛射手榜中均排在第三位。作为球队历史上的外援射手王，阿奇姆彭也是球队历史上单次效力时间最长的外援。这样的数据，会被写进历史，他的名字也会写进天津足球的历史，接下来他无论去到哪里，都会带着津门球迷的祝福。虽然这次转会过程稍显坎坷，但津门球迷依旧希望他能有一个好去处，因为他值得。